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Ata número onze 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA DOIS DE JUNHO DE DOIS MIL E 

DEZASSEIS 
 

Aos dois dias do mês de junho do ano dois mil e dezasseis, pelas 10:00 horas, na 

Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara Municipal de 

Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias Rocha, 

estando presentes a Sra. Vice-Presidente, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho Proença 

Fernandes, os Vereadores Senhores, António Manuel Gonçalves Rodrigues, Dr. David 

Augusto Canelo e Vitor Manuel Mendes Alves, comigo, António José Pimenta de 

Melo, Coordenador Técnico da Secção Financeira da Unidade Municipal de 

Administração e Finanças. 

 

Verificada a existência de quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a 

reunião, à hora acima indicada. 

 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

  

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 
 

 

1) APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL, REALIZADA EM 19 DE MAIO DE 2016  

 

A Câmara deliberou aprovar, por unanimidade a ata da reunião ordinária da 

Câmara Municipal, que teve lugar, em 19 de maio de 2016. 

  

 

2) PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

 O Senhor Presidente Dr. António Dias Rocha, no âmbito das actividades 

municipais, usou da palavra dando nota da cerimónia de inauguração/reabertura após 

obras de melhoramento do Quartel dos Bombeiros Voluntários de Belmonte, dia 29 de 

Maio de 2016, que decorreu dentro da normalidade na presença do Senhor Secretário de 

Estado da Administração Interna, Dr. Jorge Gomes, enaltecendo a expressiva adesão da 

população. 
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Relativamente às comemorações do Dia Mundial da Criança, em 1 Junho de 

2016, informou que no período da manhã realizou-se uma festa direccionada às crianças 

do 1.º Ciclo e da Pré Primária, e no período da tarde, a inauguração da rede de 

bibliotecas no Centro Educativo de Belmonte, na presença da Senhora Coordenadora 

Nacional da Rede de Bibliotecas Escolares, Dr.ª Manuela Pragana e Silva e dos 

responsáveis do Agrupamento de Escolas Pedro Álvares Cabral, nomeadamente o 

Senhor Director, Dr.º David Augusto Canelo, desejando que o espaço sirva de impulso 

para as crianças tomarem consciência sobre a importância da leitura na formação do seu 

futuro. 

 

 

3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

 

A.3.1) INFORMAÇÃO N.º 75/GAS/16 – INFORPREPARAÇÃO – PROPOSTA 

DE ACORDO DE PARCERIA 

 

Pelo GAS foi presente informação mediante a qual é dada conta da proposta 

apresentada pela InfoPreparação, que se propõe a elaborar o Plano Municipal para a 

Igualdade e Cidadania e a Igualdade de Género, sendo os custos suportados pela 

candidatura que seria efetuada ao POISE. O GAS propõe no entanto que se indague da 

possibilidade de o mesmo projeto ser desenvolvido por entidades mais próximas 

geograficamente, ou até pelo Gabinete de Empreendedorismo. 

 

Depois de alguma troca de impressões sobre a importância do que é 

proposto pelo Gabinete de Apoio Social, a Câmara Municipal deliberou, por 

unanimidade, recusar o mesmo tendo em conta de que haverá na região e na zona 

do Concelho de Belmonte, entidades que possam promover este tipo de 

actividades. 

 

 

A.3.2) RATIFICAÇÃO DA 5ª ALTERAÇÃO DAS GRANDES OPÇÕES DO 

PLANO E ORÇAMENTO 2016 

 

Foi presente, para efeitos de ratificação o Despacho do Exmo. Sr. Presidente, 

mediante o qual é autorizada a 5ª alteração ao orçamento e às GOP’s 2016, no montante 

de 374.500€, em anulações e reforços. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da 

competência ínsita na alínea d) do n.º1 do artigo 33º, conjugada com o n.º3 do 

artigo 35º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a ratificação da 5.ª 

Alteração às GOP’s e Orçamento de 2016. 

 

 

A.3.3) GRUPO MUSICAL LACRE COM A RECEITA A REVERTER A FAVOR 

DA LIGA PORTUGUESA CONTRA O CANCRO E OUTRA INSTITUIÇÃO DE 

BELMONTE 
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Foi presente comunicação do Grupo Musical Lacre, mediante a qual afere da 

disponibilidade do Município de Belmonte, para suportar parte dos custos com 

deslocações e estadias para espetáculo do grupo em questão, revertendo parte das 

receitas para a Liga Portuguesa contra o Cancro e ou outra instituição de Belmonte. 

 

Depois de alguma troca de impressões a Câmara Municipal deliberou, por 

unanimidade, solicitar à Técnica Superior Municipal responsável por estes temas, 

a Senhora Dr.ª Elisabete Robalo, que entre em contato com o referido grupo e 

obtenha informação com mais pormenores relativamente à proposta apresentada, 

para de novo ser agendado numa reunião de Câmara. 

 

 

A.3.4) CENTRO DE APOIO SOCIAL DE MAÇAINHAS – PEDIDO DE 

CEDÊNCIA DE ESCOLA DO 1º CICLO 

 

Pelo Centro de Apoio Social de Maçainhas, foi presente pedido de cedência a 

título definitivo das instalações onde funcionava previamente a escola do 1º ciclo, 

cedido a titulo de comodato, para efeitos de ampliação das suas instalações, para o que 

será pretendem apresentar candidatura à tipologia de projeto e oportunidade de 

financiamento, no âmbito do quadro comunitário “Portugal 2020”. 

 

Tendo em conta o pedido que é feito pelo Centro de Apoio Social de 

Maçainhas e o fim a que se destina, a Câmara Municipal deliberou, por 

unanimidade, aprovar a cedência do espaço através da realização de um contrato 

de comodato. 

 

A.3.5) RATIFICAÇÃO DA APROVAÇÃO DA PROPOSTA DE ABERTURA DO 

PROCEDIMENTO DE CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO PARA 

FINANCIAMENTO DE DESPESAS DE INVESTIMENTO E RESPECTIVO 

CADERNO DE ENCARGOS 

 

Nos termos do art.º 52º da lei N.º73/2013, de 3 de Setembro o Município de 

Belmonte encontra-se em condições de recorrer à contratação de um empréstimo de 

médio e longo prazo, para financiamento de despesas de investimento, conforme 

disposto no artº 51º da mesma lei. 

 Verifica-se que o Município de Belmonte tem reduzido significativamente o 

endividamento de médio e longo prazo, registando uma estrutura do passivo assente 

essencialmente em exigível de curto prazo. 

Assim sendo, considera-se imprescindível o recurso a um Empréstimo de longo 

prazo, para o Financiamento de despesas de investimento, no valor de 430.000€ 

(quatrocentos e trinta mil euros). 

Desta forma, propõe-se que a Câmara Municipal de Belmonte delibere a 

abertura do procedimento de contratação do Empréstimo de longo prazo, para 

financiamento de despesas de investimento, no valor de 430.000€ (quatrocentos e trinta 

mil euros), bem como a aprovação do caderno de encargos. 
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A Câmara Municipal deliberou, aprovação da proposta de abertura do 

procedimento de contratação de empréstimo para financiamento de despesas de 

investimento e respectivo caderno de encargos. 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

 

 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vereador 

em Regime de Permanência datados de 16, 19 e 23 de Maio de 2016, constantes dos 

editais nºs 26, 27 e 28, datados de 17, 19 e 25 de Maio de 2016, e no uso das 

competências que lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião 

ordinária de 25 de Outubro de 2013 - ao abrigo da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, 

haviam sido deferidos os seguintes processos de obras, de acordo com as informações 

prestadas pela Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se 

encontram arquivadas nos respetivos processos e que foram transcritas aos requerentes: 

 

PROCESSO N. 13/2016 

NOME: Jorge Manuel Gil Bidarra 

PEDIDO: Construção de um telheiro 

LOCAL: Lameiro do Bicho – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 16/05/2016 – Aprovação da Arquitetura 

 

PROCESSO N. 7/2016  

NOME: Manuel Pirse Martins 

PEDIDO: Legalização de arrecadação agrícola 

LOCAL: Sítio da Portela - Maçainhas 

DESPACHO: Datado de 16/05/2016 – Aprovação Final 

 

PROCESSO N. 22/2016 Cert.  

NOME: Beatriz Morgado Bidarra Antunes 

PEDIDO: Certidão Toponímica  

LOCAL: Rua 1º de Maio – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 19/05/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 3/2016 SP  

NOME: Júlio Pina Tavares 

PEDIDO: Ocupação da via pública com andaimes para pintura exterior de edifício 

LOCAL: Rua da Fonte – Maçainhas 

DESPACHO: Datado de 23/05/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 4/2016 SP  

NOME: Maria Estela Nogueira Pais Casteleiro 

PEDIDO: Ocupação da via pública com andaimes para pintura de fachada 
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LOCAL: Largo da Trincheira, nº 4 – Caria 

DESPACHO: Datado de 23/05/2016 – Deferido 

 

A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

 APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta acta, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada havendo a tratar eu, _____________________, António José Pimenta de 

Melo, Coordenador Técnico, subscrevi e assino a presente acta. 

 

 

O Presidente 

 

 

 

O Coordenador Técnico 
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